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Ata n° 06/2022. 

Sessão Ordinária no 06/2022 

Ata da 6a (seis) Sessão Ordinária do 10 Período Legislativo do ano de 2022, da 
Câmara Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Aos 09 (nove) dias do mês 
de fevereiro do ano em curso, às 18h00minhs, no paço Legislativo Ver. Adarias 
Lopes de Souza, onde se realizou a presente Sessão Ordinária, sob a 
presidência do vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, secretariada pelo 
vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos parlamentares adiante 
nomeados: Maurício Alves de Macêdo, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto 
Alves Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Francisco Nacélio da Silva Lima, 
Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana, Pedro 
Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a 
todos os presentes e convida para juntos, fazer a oração do Pai Nosso. Em 
seguida, o presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que 
autorize a leitura da ata da Sessão anterior que, após apreciação, tem sua 
aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo 
com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica Municipal de autoria do ver. Maurício Macêdo, 
que dispõe sobre a alteração do Parágrafo Único do art. 29 da Lei 
Orgânica Municipal. Proposição no 004/20221 Espécie Requerimento, de 
autoria do vereador Júnior Lopes, que solicita ao Poder executivo, que 
inclua a pavimentação asfáltica do Conjunto Planalto II e III no 
programa Sinalize. Proposição no 005/2022, Espécie Projeto de Lei de 
Indicação, do ver. Nacélio Lima, que solicita ao Poder Executivo, 
conceder a Revisão geral Anual prevista no art. 37, X, da CF/88 aos 
Conselheiros Tutelares do município de Capistrano/CE, e dá outras 
providências. Proposição no 006/2022, Espécie Requerimento, do ver./ 
Dei. Joe( Morais, requerendo que as Quadras Poliesportivas da 
Secretaria de Educação sejam abertas para a comunidade aos fins de 
semana e feriados; Oficio n°035/2022, da Prefeitura Municipal de 
Capistrano, solicitando o espaço do auditório para as audiências 
públicas dos relatórios quadrimestrais de gestão da saúde. SEGUNDO 
EXPEDIENTE, facultando a palavra aos vereadores que desejarem fazer uso da 
Tribuna. Requerendo a fala, o ver. Isaias Xavier diz do seu comparecimento à 
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SOHIDRA, em Fortaleza, para verificar o andamento de alguns projetos, 
inclusive de sua autoria, apoiados e votados pelo Legislativo Municipal. Diz 
ainda que foi acompanhado do prefeito e alguns colegas vereadores. Seguindo 
com a fala o vereador relata que o Deputado Evandro Leitão já colocou na pauta 
de licitação, desde o dia 27/01/2022, a passagem molhada de Boqueirão, 
projeto esse de grande importância que beneficiará as comunidades de 
Boqueirão e Cajuás. Ademais, agradece o Deputado Evandro Leitão e o 
governador Camilo Santana pela assistência à cidade de Capistrano, bem como 
à todos os municípios do Ceará. Por fim, o ver. Isaías parabeniza a Secretária 
de Educação Mirla Cunha por ser a primeira cidade a anunciar o pagamento do 
piso salarial dos professores, entretanto, aparteado pelo ver. del. Joel Morais, 
que pede calma ao vereador Isaías, argumentando que o projeto de reajuste 
ainda não chegou no Parlamento, e que tem sido uma luta nas redes sociais e 
de sindicatos de servidores. Outrossim, o ver. del. Joel citou como exemplo a 
cidade de Maracanaú que esteve presente por lá. Disse que os professores 
foram às ruas com palavras de ordem ou paga o piso ou paga o preço. Voltando 
a fala o vereador Isaias diz que a secretária vai nesse primeiro momento 
anunciar, para depois pagar, inclusive com retroativo, por todo o mês de março. 
E o ver. Delegado Joel mais uma vez pedindo a palavra comenta que ela é 
obrigada a fazer isso, ofertando o reajuste do piso salarial aos respeitados 
professores. Com o discurso agora de posse do ver. Del. Joel Morais, em 
princípio narra que sua fala não diz respeito à questões residuais locais, mais 
em externar a gratidão nordestina do nosso povo, de uma das obras mais 
importante da história da República Federativa do Brasil, que é a transposição 
do Rio São Francisco. Diz o vereador que teve o cuidado de pesquisar que ainda 
no século dezenove, quando Dom Pedro, imperador de 1840 a 1889, observou a 
necessidade de interligar o velho Chico, o Rio São Francisco, a outros Municípios 
do Nordeste para atender as demandas hídrica do nosso povo. E no período dos 
governos do ex-presidente Itamar Franco e Fernando Henrique Cardoso e já no 
inicio do governo do ex-presidente Lula, iniciaram-se as obras da transposição, 
mas que agora, entregue cem por cento a obra pelo governo Bolsonaro. 
Continuou o ver. Discorrendo que não sabe quem é o pai da criança, o pai da 
obra de transposição, mas que é de fundamental importância para o povo 
nordestino e em especial para o povo cearense, que já se vai um ano que o Rio 
São Francisco está desaguando no açude castanhão, sendo que, nessa semana, 
a transposição também chegou ao povo Potiguar, aqui no Rio Grande do Norte. 
Por mais, continuou o ver. Dei. Joel Morais que o investimento orçou em 14 
bilhões de reais para atender a demanda de mais de 12 milhões de pessoas, 
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somente no Ceará 4,5 milhões de beneficiários. Ademais, contempla que 
quando o atual governo Federal assumiu, em 2019, as obras estavam paradas e 
teve este que fazer novas licitações para dar continuidade ao projeto, mas que 
hoje o povo voltou a sorrir, passando a viver um outro momento, de mais 
dignidade. E que o rio São Francisco é o maior rio cem por cento brasileiro, que 
inicia-se na serra da canastra, em Minas Gerais, e deságua no Oceano Atlântico 
entre os estados de Sergipe e Alagoas. Por fim, o ver. Dei. Joel Morais expressa 
novamente alegria desse marco na história brasileira que é a completude, a 
entrega da transposição do rio são Francisco, vencendo o povo brasileiro. Ato 
contínuo, com a palavra facultada ao vereador Félix Araújo, este encaminha 
sentimento de pesar pelo falecimento da ex-funcionária pública, dona Dorote, 
pessoa a quem tinha um grande apreço e que tanto fez por esse Município. Por 
mais, criticou a Administração Municipal, pelo estado precário da iluminação 
pública, inclusive às escuras nas intermediações da Prefeitura no dia do velório 
da inesquecível Dona Dorote, sendo preciso o .Joacy Leal levar um bico de luz 
para colocar de frente a casa da falecida para o momento de despedida. 
Continuando sua fala, o ver. Félix relembra do convite à secretária da Saúde 
para a Câmara para dar alguns esclarecimentos, mas que até o presente 
momento não foi atendido. Aparteado pelo ver. Mauricio, este opina que se faça 
uma convocação, ao ponto de o ver. Félix pedir o apoio de todos os colegas 
vereadores. E reforçou mais uma vez que ela apareça pois se isso não acontecer 
disse que a polícia iria buscá-la. Prosseguindo com a fala, o ver. Félix também 
reclama da Administração, afirmando ter feito requerimento para os consertos 
dos bueiros da três ruas e até agora não foi atendido, agravando-se a situação 
porque nunca se consegue ver o atual secretário de obras do Município. Por 
derradeiro, ainda reclamando do não oferecimento das horas de trator, também 
protesta pela entrega imediata de sementes aos agricultores de Capistrano, pois 
se demorar não fará mais sentido porque grande parte dos beneficiários já terá 
plantado. Agora com a fala na posse do ver. Manoel, este parabeniza o ver. Dei. 
Joe! Morais por ter falado tão bem a respeito das obras de transposição do rio 
São Francisco. E sobre a fala do ver. Félix a respeito da das horas de trator e 
das sementes, diz que a EMATERCE só trabalha com previsões e por conta disso 
as sementes estão atrasadas, mas que até o mês de março estarão todos os 
agricultores atendidos. E quanto a questão do projeto sinalize reafirma a 
concretude de dez mil metros de asfalto e que só a Serra do Vicente será 
contemplada com seis mil metros. E que o critério para contemplação de metros 
de asfalto é pela quantidade de habitantes e pela força política, ou seja, quem 
tiver mais força consegue mais, ao mesmo tempo em que conclama a todos 
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buscarem com suas forças políticas apoio para a contemplação de mais metros 
de asfalto para o Município. Intermediando, o ver. Delegado Joe' Morais observa 
que acha pouca a força política por parte dos Deputados apoiados pela gestão já 
que em outras cidades a muito tempo que esse projeto sinalize já havia 
chegado. Voltando a fala o ver. Emanoel diz que a respeito do fundo municipal 
as informações que circulam são inverídicas e que sabe que o fundo tem 
dívidas, mas não é da maneira que estão falando. E agora com a fala o ver. 
Cleto se solidariza com a família de Dona Dorote pelo seu falecimento. E 
continuando sua fala explica a situação do fundo municipal e diz que esteve na 
reunião e não foi falado em valores, mais que soube que existe uma 
compensação de R$ 380.000,00 (trezentos e oitenta mil reais) á serem pago e 
que também soube de um pagamento no valor de R$ 280.000,00 (duzentos e 
oitenta mil reais) e que em consenso na próxima reunião iram fazer um 
cronograma para dizer o quanto a prefeitura deve e como vai pagar. E 
aparteado pelo ver. Delegado Joel que diz que a dívida atualizada era de R$ 
1.619.168,03 (hum milhão, seiscentos e dezenove mil, cento e sessenta e oito 
reais e três centavos), assinado pelo tesoureiro. E voltando a fala o ver. Cleto 
diz que o fundo é um patrimônio do município, e que a situação não será 
resolvida com apenas discussões e bate boca e que é preciso fazer uma 
audiência publica, com professores, funcionários em geral, populares, ministério 
público para uma melhor solução. E que no momento o fundo municipal está 
com caixa de mais de R$ 3.000,000,00 (três milhões de reais), não estando 
falido. Em seguida o presidente passa a palavra ao ver. Maurício Macedo, 
dizendo que a cidade esta abandonada e que fica difícil de cobrar por que a 
administração e os vereadores da base sempre tem uma desculpa para tudo. 
em seguida o ver. Nacelio Diz que suas idas até a cidade de Fortaleza não te 
sido em vão, uma vez que já esta fazendo efeito, porque diversos projetos 
reivindicados já estão concluídos. Prosseguindo com a presente Sessão, o 
presidente, regimentalmente, passa A ORDEM DO DIA, inicialmente 
requerendo ao ver. Maurício Macedo a defesa de sua proposição. Dessa forma, o 
vereador Mauricio diz não ter muito o que falar, mas que requer o apoio de 
todos os vereadores na votação da matéria. Pedindo a palavra, o ver. Manoel 
solicita ao ver. Mauricio que retire a matéria para votação, pois acha 
inconstitucional pois é um direito dos vereadores e de outros servidores, como 
secretários e prefeito receber diárias, posto que está em Lei. E que é de 
fundamental importância quando os vereadores se deslocam em busca de 
projetos para o Município. Requerendo a fala, o ver. delegado Joel diz que a 
questão das diárias é um assunto muito importante a ser debatido porque 
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também envolve moralidade, e que a vinda de vereadores da zona rural para as 
sessões tem um custo de R$ 120,00 (cento e vinte reais), considerando 
desnecessário o pagamento desses valores. Com a palavra, o ver. Nacélio diz 
que as diárias é um direito e que mesmo sem diárias jamais deixaria de 
comparecer as sessões. Com a palavra, o presidente Adriano Queiroz afirma que 
concorda com as falas de todos vereadores e que ele, enquanto vereador, não 
quer tirar direito de vereadores, mas que abre mão de todas as diárias, o 
mesmo relatando o vereador Félix que diz renunciar a qualquer diária no 
exercício do seu mandato. E de volta a fala o presidente diz que as diárias estão 
sendo pagas dentro da legalidade. Anunciando a votação da proposição pela 
presidência, o ver. Mauricio Macedo pede dispensa de parecer e, respeitado o 
regimento, a dispensa foi posta em votação, obtendo a maioria de votos. Ato 
contínuo a proposição de emenda à Lei Orgânica, proposta pelo ver. Maurício de 
Macedo, colocada em votação em primeiro turno, sendo, portanto rejeitada 
pelo escore de 05 votos a favor e 05 votos contra. Prosseguindo, em outro foco, 
o presidente requer do ver. Junior Lopes a defesa de sua propositura. E, em 
resumo, solicita ao prefeito o asfalto para os planaltos II e III, pois as referidas 
comunidades são bastante sofridas. Ademais, quando em votação, a matéria 
recebeu aprovação unânime. Agora posta em discussão a Proposição no 
005/2022, Espécie Projeto de Lei de Indicação, do ver. Nacélio Lima, depois das 
devidas justificações pelo ver. Autor, o ver. Manoel reforça a fala ao comentar 
que os conselheiros estão com os seus salários atrasados desde 2017, porém, a 
folha está acima dos 54% (cinquenta e quatro por cento), já em 59% 
(cinquenta e nove por cento). Assim, fazem-se necessárias medidas para baixar 
a folha, para haver reservas para a ação de aumento, mas com respeito ao 
limite. O ver. Félix felicita a secretária Myrla Cunha pelo anúncio dos 33% 
(trinta e três por cento), solicitando que esse Projeto já venha com inclusão dos 
funcionários contratados. De volta à fala, o ver. Manoel solicita ao assessor 
jurídico a verificação da última lei que trata dos contratados, pra ser visto sobre 
o último reajuste destes, repensando o caso, pois são muito desvalorizados, 
principalmente a categoria dos professores. O ver. Cleto expressa sua alegria ao 
saber que o atual reajuste federal dado aos professores recai também sobre os 
contratados, aliviando a injustiça salarial com estes guerreiros. O ver./Del. Joel 
Morais, tratando também da remuneração dos professores contratados, e, 
inclusive, ele apresentou, ano passado, um projeto de Indicação para que o 
professor contratado com 20 horas não recebesse menos de um salário mínimo, 
quando o ver. Manoel votou contra. Com a fala, o ver. Manoel diz que o 
ver./Del. Joel faltou com a verdade, pois não votou contra o citado PL, e que ele 
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fique a vontade pra pesquisa na Casa. O ver./Del. Joel diz que irá averiguar e se 
retratar, caso esteja enganado. Ainda em sua fala, externa o seu apoio irrestrito 
à Revisão Salarial Anual dos Conselheiros Tutelares de Capistrano, que fica em 
torno de 10 á 11% (onze por cento) e de cinco pessoas apenas. Nesse instante, 
o ver. Félix, antecipando-se, já solicita a Dispensa de Parecer do Projeto. 
Voltando à fala, o ver./Del. Joel, por questão de justiça, diz do fato de que, há 
sete anos, o servidor público municipal, nível médio não tem o seu salário 
reajustado. Considerando uma vergonha. O ver. Manoel diz de seu desejo do 
reajuste, mas não pode ser irresponsável ante o que é estabelecido por lei. Em 
seguida, o presidente leva a votação a Proposição no 05/2022, já afirmando 
que, caso se faça preciso o seu voto, ele será favorável ao referido Projeto, que 
recebeu aprovação com 09 (nove) votos favoráveis e 01 (uma) abstenção, do 
vereador Cleto Alves. Discussão da Proposição no 06/2022, ver./Del. Joel 
Morais, que justifica a sua propositura. De imediato, o ver. Félix já solicita a 
Dispensa de Parecer. Os vereadores Cleto, Nacélio e Manoel mostram-se 
favoráveis à matéria. Votação da Proposição no 06/2022, do ver./Del. Joel 
Morais, que recebeu aprovação unânime. Nas considerações finais, o ver. Félix 
solicita, verbalmente, a convocação da secretária de Saúde, a Sra. Clarice 
Batista. O ver. Isaías solicita junto à presidência desta Casa que o reajuste dado 
aos servidores seja dado também aos contratados, caso seja possível. O 
presidente afirma que o seu pedido será avaliado. Continuando, o presidente 
leva à votação a solicitação do ver. Félix. Antes, o ver. Manoel informa que no 
dia da vinda da citada secretária a esta Casa, a mesma estava em reunião, em 
Fortaleza. Assim, torna-se importante uma nova convocação. E pergunta se não 
pode ser na forma escrita, com data determinada. O presidente diz que 
decisão é do ver. Félix. Este, com a fala, afirma que se é tempo que a citada 
convocada deseja, tempo ela terá; concordando ser da forma como o ver. 
Manoel deseja, através de ofício. O presidente comunica que assim será. Porém, 
se a mesma não comparecer, será na forma de convocação/votação como 
solicitado anteriormente pelo ver. Félix. Encerrando, o ver. Félix registra que o 
presidente e ele abrem mãos de todas as diárias e, caso apareça alguma diária 
de ambos, no Portal da Transparência, a partir desta data, eles irão morar em 
Itaitinga. O presidente afirma que sim. Logo após, verificando que nada mais 
havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária, 
antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 16 de fevereiro de 2022. 

Ante) to Adriano Araújo de Queiroz 
Presidente 
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